

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年7月

10

星期日

壬寅年六月十二

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
复字第8070期
今日4版

习近平给中国国家博物馆老专家的回信

中国国家博物馆的老专家们:

你们好!来信收悉。我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。值此国博创建110周年之际,我向你们表示热烈祝贺!向国博全体同志致以诚挚问候!

博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

习近平
2022年7月8日

让更多劳动者端稳端牢手中“饭碗”

——陕西用心用情用力实现更高质量就业纪实

学习贯彻省党代会精神 喜迎党的二十大

就业是民生之本,位居“六稳”“六保”工作之首。2022年以来,陕西坚持就业优先政策,积极应对各类挑战,重点帮扶高校毕业生、就业困难人员等实现就业供需匹配,精准精细优服务,订单、定向式培训帮助劳动者学“本领”稳就业,千方百计扩大就业容量,用心用情用力实现更加充分更高质量就业。

据陕西省人力资源和社会保障厅统计数据,今年1至5月陕西城镇新增就业21.86万人,完成年度任务的57.53%,调查失业率逐月下降,就业局势总体稳定。

精心服务,问需问计解学生所盼
仲夏蝉鸣,岁月匆匆,又到一年毕业季。

高校毕业生等青年就业问题,一头系着国家社会,一头连着千家万户。

今年6月24日,陕西省委书记刘国中在省委工作会议上强调,要千方百计扩大就业,发挥好动态精准就业服务系统作用,支持劳动密集型企业发展,拓展公益性岗位,确保高校毕业生、农民工等重点群体就业稳定。

陕西作为全国重要的高等教育基地,今年高校毕业生预计达41.5万人,同比增加8.2万人,增幅及总量均创历史新高,促进高校毕业生就业成为稳增长的重中之重。

“实习让我更了解和热爱所学专业,看着

我的设计被制作和生产出来,那种成就感久久难忘。”贾雨童是陕西科技大学包装工程专业的一名大四学生,来自脱贫家庭的她,一直很担心未来就业问题。

谈起求职经历,贾雨童表示刚开始很迷茫,总认为所学专业非热门专业,肯定很难找到工作。同时,在职业规划上也比较看重于当下,很少考虑未来发展。

“以前参加招聘时,我特别看重工资待遇,很少考虑是否与专业对口。直到参加了学校的就业指导课程和实地实习后,我才对未来职业有了更具体、细致地规划。”

大三那年,贾雨童通过学校开展的社会实践项目,进入一家环保科技企业实习。实习期间,她经历了从研发设计到画图出稿再到车间生产等一系列工作流程,这让她更加坚定了自己的就业方向。

后来,学校根据贾雨童的专业方向和就业意向,建立了帮扶清单,不仅安排就业指导老师定期答疑解惑,还通过学校就业基地向她推荐适合岗位。目前,贾雨童已经顺利与一家企业签约并从事专业对口工作。

这只是陕西全力推进高校毕业生就业的一个缩影。

为积极应对复杂严峻的就业形势,抢抓高校毕业生求职关键期,陕西开发政策性岗位9.5万个,及时发放企业招聘毕业生扩岗补助、吸纳就业补贴;开展访企拓岗,高校书记校长走出去,推动市场化就业岗位供给;开展“公共就业服务进校园”活动,帮助毕业生了解政策、增强求职技能;“云端搭桥,以“直播带岗”形式促进供需匹配……政府部门牵头,高校、企业各方共同努力,全力推进2022届高校毕业生更高质量就业。(下转第二版)

标题新闻

- 国家统计局:6月份CPI同比上涨2.5%
- 我国将严格控制新开办疫苗生产企业
- 2022年上半年全国生态环境质量持续改善
- 北京推出27条措施助企纾困促消费
- 全国首个省运村今日在榆林正式开村

工报时评

做好督察整改 守好绿水青山

中央生态环境保护督察是守护绿水青山的利剑。几年来,督察坚持严的基调,直面问题,顶住压力,动真碰硬。督察在敏锐发现问题后,效果最终要体现在问题整改成效上,做好整改这“后半篇文章”更重要。

在督察整改中,解决重大、突出生态环境问题是重中之重。对于严重破坏生态环境的行为,须扭住不放,一抓到底。面对问题要压实“党政同责”“一岗双责”,实事求是、科学地制定督察整改方案,实施清单化管理并定期核查整改进度。只有以实的措施、大的力度综合整治,从根本上解决隐患,才能避免生态环境问题“旧疾复发”。

督察整改中除了聚焦“老大难”外,对“小问题”也不能忽视。目前,优良的生态环境已经成为人民群众美好生活的“必需品”。在新发展阶段,我们具备解决好生态环境问题的条件和能力。多倾听老百姓的意见,扎扎实实推进一件件“小事”整改。把一个个“小问题”的解决成果汇聚起来,不仅会让绿水青山成为重要生态屏障,也能成为人民群众美好生活的组成部分。同时充分发挥舆论监督和引导作用,把群众反映的问题以及整改情况都进行公开,接受群众监督。

问题整改有“完成时”,但生态文明建设一直处于“进行时”。被督察对象应该以督察整改为契机,推动产业结构调整和产业升级,努力实现经济效益、环境效益、社会效益多赢。以高水平保护推动高质量发展,才能长远地守护绿水青山,为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。(黄钰 高歌)

城在林中坐 人在绿中行



合阳县城九龙湿地公园景色(7月8日摄)。

近年来,黄河西岸的渭南市合阳县牢固树立“绿水青山就是金山银山”生态理念,依托政府主导、市场运作、全民参与的创建模式,造好林、美化路、建好

园、用活水,实施城市增绿、道路扩绿、水系添绿、湿地复绿、荒山披绿、镇村兴绿等森林覆盖工程,形成了“城镇园林化、乡村林果化、道路林荫化、农田林网化”的城乡绿化格局。

目前,合阳森林面积已达77.5万亩,城区绿化覆盖率42%。布满城市的绿地开放空间,不仅改善了城市的生态环境,更是居民休闲、健身的好去处。 陶明 摄

交通运输部约谈货拉拉等4平台

着力维护货车司机合法权益

据人民网北京7月9日电(记者 王连香)7月8日,交通运输部以交通运输新业态协同监管部际联席会议名义对货拉拉、满帮、快狗打车、滴滴货运进行了约谈。通报了近期货车司机集中反映的互联网货运平台公司压价竞争、多重收费、违规运营等损害货车司机合法权益的问题。

约谈要求,互联网道路货运平台要提高站位、正视问题,立即对压价竞争行为进行整改,着力规范平台收费行为,坚决消除超载超限、违规载客、运输违禁品等安全隐患,严格落实“阳光行动”民生实事部署,向社会公开抽成比例或会员费上限,采取切实有效措施,着力维护公平公正的市场秩序,着力维护货车司机合法权益,着力维护行业安全稳定发展大局。

三尺灶台“烹”出精彩人生

——记陕西省劳动模范、陕西锦翔饭庄行政总厨肖白周



勤奋学习执掌红白案

“小时候家里穷,觉得当厨师能吃饱,还能补贴家用。”谈起为什么选择当厨师,肖白周笑着说。1992年,初中毕业的肖白周来到宝鸡市某餐饮服务公司学习白案(做主食),开始了他的庖厨生涯。

那时,肖白周每天凌晨4点半就开始工作,和面、揉面、擀皮,每一个程序都不敢懈怠。发面时怎样让口感更佳,一个包子如何捏出28个褶还不露馅……肖白周一方面向师父学,一方面自己钻研。一年多时间,常见的陕西面点小吃制作已难不住他。

1994年,希望在烹饪之道获得全面发展的肖白周,来到甘肃省天水市拜师学红案(做菜),一干就是8年。

学红案对肖白周来说就得从头开始。他每天6点起床,从员工的一日三餐做起,择菜、切菜。平时在师父跟前学艺,没事就切土豆练刀工或端着装有6斤砂子的炒锅练习……3年

后,肖白周不仅在川鲁粤菜制作方面颇有建树,酒店采购也懂一二。

创新菜式提高经济效益

2002年,肖白周重回西安,几经辗转,来到陕西锦翔饭庄,成为11家连锁店的行政总厨,厨房里的大小事都归他管。

“小肖非常善于学习和创新,在各种烹饪、配料方法上独具一格。”肖白周的师傅,省劳模樊建国评价道。

炆锅鱼是主打菜品,以前,做一锅鱼操作流程繁杂,仅一个店就需要6人操作,用时至少20分钟。他带领团队反复研究,决定开设中央厨房,将食材初加工前置,然后向各店统一冷链配送,同时将制作工艺标准化、流程化,缩减上菜时间。现在2人2分钟就能做好一锅鱼,每年节约成本200余万元。

他还将传统扯面与舞蹈结合,推出“面舞”,把陕西扯面上升到艺术层面,获得消费者喜爱。另外,对烤鸭和烧鸡进行销售创新,

扩大外卖产品覆盖面,为企业创收200余万元……一个个创新举措,使企业收益每年提高了3000多万元。

开展竞赛助力青年成才

肖白周带领的团队有300余人,每一位掌勺的厨师都是能适应多岗位的全能型人才,而这一切源于他发起的“师徒帮带”劳动竞赛。

肖白周每月都会组织开展不同主题竞赛活动,如刀工、雕花等,老师傅带新徒弟,有绝活的带没绝活的。企业内部比完,优胜者经过推荐参加省、市竞赛,不仅提高了技艺,也收获了荣誉。“劳动竞赛搭建了交流学习的平台,大家的职称得到了提升,技能也都有提高。”职工李建如是说。

努力终会有回报,他在三尺灶台“烹”出了精彩人生……2021年,肖白周带领团队参加第八届全国饭店业职业技能竞赛(西北赛区),取得团体赛金奖,个人赛1金3银4铜的好成绩。本报记者 赵院刚 实习生 罗婧

